

Tárgytematika / Course Description**Alkotmányjog 2.**

L_PJ06

Tárgyfelelős neve /**Teacher's name:** dr. Váczi Péter**Félév / Semester:** 2021/22/2**Beszámolási forma /****Assesment:** Vizsga**Tárgy heti óraszám /****Teaching hours(week):** 0/0/0**Tárgy féléves óraszám /****Teaching hours(sem.):** 15/0/0**OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE**

Az alkotmányjog, mint tantárgy nélkülözhetetlen elméleti megalapozó ismeretanyag, amely az alkotmány jogintézményeinek megértésén túl az alkotmány alaptörvényi funkciójának megfelelően a jogrendszer egyes jogági intézményeinek az oktatását is segíti.

Szakmai indokai:

A tárgy sajátossága az, hogy nagyon jelentős, tételes joganyagot tartalmazó, jogdogmatikailag is specifikus témakör révén már a tanulmányok kezdetén hatályos joganyag elsajátítását tűzi ki célul (pl: parlamenti jog, stb.) Az államszervezet oktatása kitölti egy egész szemeszter idejét: élő joganyag, a hatáskörök megosztását értelmező AB határozatok segítségével fel tudjuk tární az egyszerűnek tűnő szervezeti kérdések alkotmányjogi tartalmát.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

Bevezetés, követelmények ismertetése
Hatalommegosztás elmélete és rendszere az Alaptörvényben.
Az Országgyűlés hatáskörei, működése és szervezete
Az országgyűlési képviselők jogállása.
A köztársasági elnök.
A Kormány megalakulása, megszűnése. A miniszterek, államtitkárok jogállása; a kormányzati döntés-előkészítés.
Alkotmánybíráskodás kialakulása, modelljei.
Az Alkotmánybíróság szervezete és jogállása.
Az Alkotmánybíróság feladat- és hatáskörei.
A bírói függetlenség, a bírósági szervezet.
Az ügyészség funkciói és szervezetrendszere. Ombudsman

Közpénzügyek, Költségvetési Tanács, az Állami Számvevőszék, a Magyar Nemzeti Bank
A helyi önkormányzati rendszer.
Konzultáció.

2.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

Kollokvium

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Tananyag:

-Smuk Péter (szerk.): Alkotmányjog II. Államszervezet. Győr, 2014. Universitas.

- Az előadások anyaga, és az ott megjelölt jogszabályok, AB-határozatok.

- Az új Alaptörvény szövege, valamint az elfogadott (sarkalatos) törvények. (Kérjük figyelemmel kíséreni az adott jogszabályok módosításait, ill. új szabályozással való felváltását! Az írásbeli vizsgán a jogszabályok 2018. december 1-jén hatályos szövegét kérjük.)